
ATA Nº 010                 8º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS E 

TRINTA MINUTOS, REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, 

SOB A PRESIDÊNCIA DA VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO 

DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA 

A LEITURA DA ATA DE Nº 009/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE OFICIO CIRCULAR 094/2018; OFICIO 099/2018; OFICIO 

002/2018. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR RUDIMAR ANTÔNIO BANALETTI INICIA 

FALANDO DA GRANDE FESTA DA ÁREA 5 QUE OCORREU NO ULTIMO FINAL DE SEMANA. COMENTA 

SOBRE A REUNIÃO COM O SECRETÁRIO DO DEPUTADO FEDERAL RONALDO NOGUEIRA QUE ESTÁ 

LIBERANDO PROJETO PARA COMUNIDADE DA ÁREA 5, AONDE FOI ESCLARECIDO QUE O PROJETO 

DE APROXIMADAMENTE TREZENTOS MIL REAIS É DO PTB. TAMBÉM NO MOMENTO SE DISCUTIU 

SOBRE UMA POSSÍVEL EMENDA PARA RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DA SAGRISA E BUGRE MORTO. 

COLOCA QUE NO PRÓXIMO ANO ESTARÁ EM BUSCA DE RECURSOS PARA SE INVESTIR NO PARQUE 

DE RODEIOS MUNICIPAL. SOBRE A QUESTÃO DA INSALUBRIDADE, COLOCA QUE OS VEREADORES 

EM CONJUNTO IRÃO COLOCAR UMA INDICAÇÃO PARA QUE SE RESOLVA O CASO DE OS MOTORISTAS 

DA EDUCAÇÃO TEREM FICADO DE FORA DO BENEFICIO. FALA SOBRE O PEDIDO QUE FEZ, AFIM 

DE SABER QUEM SÃO OS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS E SEUS DEVIDOS CARGOS E SALÁRIOS. COLOCA 

QUE O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA TEM MUITO POUCAS INFORMAÇÕES. FALA SOBRE OS CRITÉRIOS 

UTILIZADOS PARA SABER QUEM É OU NÃO REALMENTE CARENTE E NECESSITA DE AJUDA NO 

MUNICÍPIO. FALA DOS SALÁRIOS MUITO INFERIORES DENTRO DO FUNCIONALISMO PUBLICO. 

ENCERRA FALANDO DO PAPEL DO VEREADOR QUE É FISCALIZAR TRABALHO DO PREFEITO. NA 

COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PTB LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS 

INICIA FALANDO SOBRE A COLOCAÇÃO DO VEREADOR VELTON SOBRE A O VOTO A FAVOR DAS 

CONTAS ZAMBIASI E BANALETTI FEITO POR SUA PESSOA. AFIRMA QUE ASSUME SEU VOTO, E 

QUE ISSO É UM ATITUDE DIGNA. FALA QUE QUERIA TER COLOCADO UMA EMENDA PARA QUE O 

AUMENTO DO SALARIO FOSSE MAIOR, MAS OS DEMAIS VEREADORES TERIAM IDO CONTRA POR 

ACHAR QUE ATRASARIA MAIS O AUMENTO. CITA CASO DE UM VEREADOR DE PASSO FUNDO QUE 

AGIU DA MESMA FORMA, E COLOCOU A EMENDA NO PROJETO DE AUMENTO. AFIRMA QUE SE 

ARREPENDEU DE NÃO TER COLOCADO A EMENDA. FALA DE ESTRADAS DO INTERIOR DO MUNICÍPIO 

QUE ESTÃO MUITO PRECÁRIAS. PEDE ESCLARECIMENTO AO VEREADOR VELTON SE A SUA PESSOA 

REALMENTE TERIA AJUDA A RETIRAR VEICULO BATIDO ANTES QUE FOSSE ALARMADO O CASO. O 

VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA INICIA PARABENIZANDO COMUNIDADE DA ÁREA 

CINCO PELA FESTA REALIZADA. FALA QUE IRÁ FAZER UMA INDICAÇÃO, PARA QUE SEJA 

ENCAMINHADO AO DAER UM OFICIO REQUERENDO ÔNIBUS DAS SETE HORAS NOVAMENTE, DEVIDO 

AQUELES QUE TRABALHAM EM PASSO FUNDO NECESSITEM DO MESMO. COLOCA SUA PREOCUPAÇÃO 

COM O PROBLEMA DO EXCESSO DE CACHORROS DE RUA QUE PODEM GERAR DOENÇAS ENTRE OUTROS 

PROBLEMAS. O VEREADOR EDUARDO SERETA DO PT INICIA FAZENDO UMA COLOCAÇÃO SOBRE A 

DIFICULDADE DE SE FAZER UM DEBATE DE QUALIDADE ENTRE AS BANCADAS. AGRADECE A 

ADMINISTRAÇÃO PELA OPORTUNIDADE DE TER IDO JUNTO COM O PREFEITO A BRASÍLIA, AONDE 

FOI DE MUITO PROVEITO, PODE-SE VER A REALIDADE DA DIFICULDADE QUE É CONSEGUIR VERBAS 

PARA QUEM NÃO É DO LADO DO GOVERNO. FALA DE TODOS OS TRAMITES QUE O PREFEITO 

ENFRENTA PARA CONSEGUIR CADASTRAR UM PROJETO. FALA SOBRE UM DOCUMENTO QUE ESTAVA 

EM POSSE DO VEREADOR RUDIMAR E QUE ESTAVA ATRASANDO O CADASTRAMENTO UM PROJETO. 

COMENTA SOBRE AS ESTRADAS, QUE CONVERSOU COM ALGUNS AGRICULTORES SOBRE O ASSUNTO, 

AONDE NÃO HOUVE RECLAMAÇÕES. DESTAQUE QUE A INCIDÊNCIA DE CAMINHÕES QUEBRADOS FOI 

BAIXA. O VEREADOR DO PDT ALTAIR JOSÉ ANZOLIN INICIA DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS A 

FAMÍLIA HAHN. SOBRE AS ESTRADAS FALA QUE IRÁ FAZER UM INDICAÇÃO AONDE PEDE QUE SE 

RESPEITE OS LIMITES DAS ESTRADAS, DEVIDO AS LAVOURAS ESTAREM AVANÇANDO SEU LIMITE. 

NA ORDEM DO DIA CONSTA INICIALMENTE PEDIDO DE INFORMAÇÃO 006/2018. NA DISCUSSÃO O 

VEREADOR PAULO CESAR GUIMARÃES, COLOCA QUE FEZ O PEDIDO PARA QUE SEJA O SECRETÁRIO 

ESTEJA PRESENTE NESTA CASA ESCLARECENDO AS OBRAS REALIZADAS NAS ESTRADAS E QUAL A 

SITUAÇÃO DE CADA UMA. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA DA IMPORTÂNCIA DE SABER O 

SERVIÇO DAS MAQUINAS. CITA QUE O MUNICÍPIO TEM APENAS UMA RETROESCAVADEIRA E TEMOS 

UMA ÁREA MUITO EXTENSA. AFIRMA QUE A COBRANÇA DEVE SER FEITA AO PREFEITO E NÃO 

SECRETÁRIO. O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS FALA QUE IRÁ SER FAVORÁVEL AO 

PEDIDO. MAIS TAMBÉM ENTENDE QUE O VEREADOR PAULO SENDO DA BANCADA DO PT DEVERIA 

TER CONHECIMENTO DOS FATOS. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA COLOCA QUE A QUESTÃO 



DAS ESTRADAS É ANTIGA, E QUE JAMAIS ALGUM ADMINISTRADOR CONSEGUIRA CONTENTAR A 

TODOS DEVIDO A AMPLA EXTENSÃO DE ESTRADAS NO INTERIOR DO MUNICÍPIO. CONCORDA COM 

AS COLOCAÇÕES DO VEREADOR PAULO, MAIS ACRESCENTA QUE O SECRETARIO DE OBRAS PODERIAS 

ESTAR NA RADIO COMUNITÁRIA APRESENTANDO UM CRONOGRAMA DE TRABALHOS REALIZADOS PELAS 

MAQUINAS. O PRESIDENTE DA CASA COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE INFORMAÇÃO 006/2018, 

AONDE É APROVADA POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE CONSTA A INDICAÇÃO Nº 002/2018. NA 

DISCUSSÃO O VEREADOR ALTAIR JOSÉ ANZOLIN COLOCA QUE É INJUSTO OS MOTORISTAS DA 

EDUCAÇÃO FICAREM DE FORA DO RECEBIMENTO DO BENEFICIO. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO 

CAIGARA FALA QUE CONCORDA COM VEREADOR ALTAIR E ACRESCENTA QUE OS MOTORISTAS DA 

EDUCAÇÃO CARREGAM UMA RESPONSABILIDADE MUITAS VEZES MAIOR, DEVIDO CARREGAR UM NUMERO 

ALTO DE CRIANÇAS. O VEREADOR VELTON HAHN COLOCA QUE OS VEREADORES PUDERAM VOTAR 

APENAS O PERCENTUAL. COMENTA QUE O ADMINISTRATIVO IRÁ TER QUE VER JURIDICAMENTE A 

QUESTÃO DAS ATRIBUIÇÕES, QUE FOI OQUE IMPEDIU OS MOTORISTAS DA EDUCAÇÃO RECEBER O 

BENEFICIO. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS COLOCA NO SEU ENTENDIMENTO TODAS AS 

SECRETARIAS SÃO MERECEDORAS DA INSALUBRIDADE. O PRESIDENTE DA CASA COLOCA EM VOTAÇÃO 

A INDICAÇÃO 002/2018, AONDE É APROVADA POR UNANIMIDADE. NA PAUTA DO DIA NADA CONSTA. 

NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DEIXA SUAS CONDOLÊNCIAS A 

FAMÍLIA HAHN. COLOCA SOBRE A VIAGEM A BRASÍLIA DO PREFEITO E VEREADOR EDUARDO. FALA 

QUE SUA PESSOA TAMBÉM JÁ FEZ MUITAS DESSAS VIAGENS AONDE SE CONCRETIZOU MUITAS 

VITORIAS AO MUNICÍPIO. SOBRE O DOCUMENTO QUE O VEREADOR EDUARDO TERIA AFIRMADO QUE 

ESTARIA EM POSSE DE SUA PESSOA, FALA DA FALTA DE ÉTICA. COLOCA QUE ESTÁ ATIVAMENTE 

EM BUSCA DO PROJETO PARA A ÁREA CINCO E QUE NÃO ESTAVA EM POSSE DE NENHUM DOCUMENTO 

QUE ESTEJA ATRAPALHANDO OS TRAMITES DO PROJETO. FALA SOBRE OS PROJETO QUE MUITAS 

VEZES SÃO CONSEGUIDOS E O PREFEITO NÃO APROVA. SOBRE A LINHA DE ÔNIBUS DAS SETE DA 

MANHÃ FALA DA GRANDE FALTA QUE A MESMA FAZ, QUE O MUNICÍPIO DEVERIA INCENTIVA-LO 

AO INVÉS DE LOTAR OS TRANSPORTES DA SAÚDE PUXANDO PESSOAS A PASSO FUNDO. SOBRE O 

FUNCIONALISMO PUBLICO COLOCA QUE O SINDICATO DEVE FAZER UM ESTUDO E PROCURAR 

ALTERNATIVAS DE MELHORIAS COMO POR EXEMPLO PLANO DE SAÚDE. FALA DA SUA AGENDA DOS 

PRÓXIMOS DIAS, QUE SERÁ EM BRASÍLIA AFIM DE DISCUTIR SEGURANÇA PÚBLICA ENTRE OUTROS 

ASSUNTOS. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS INICIA FALANDO DE UMA DISCUSSÃO QUE 

ANTIGAMENTE FOI LEVANTADA SOBRE ESTA QUESTÃO DOS CACHORROS PELO EX VEREADOR ADAIR 

FORMIGUIERI, AONDE OS DEMAIS VEREADORES NÃO O APOIARAM E AGORA O CASO JÁ ESTÁ MAIS 

SÉRIO. DEIXA SEUS SENTIMENTO A FAMÍLIA HAHN. FALA DAS ESTRADAS, DIZ ESPERAR QUE ATÉ 

PRÓXIMA SAFRA CONSIGAM DEIXA-LAS EM BOAS CONDIÇÕES. FALA DE ALGUMAS QUE A ANOS NÃO 

SÃO FEITO MANUTENÇÃO. SOBRE OS LIMITES DE ESTRADAS E LAVOURAS, FALA QUE NÃO PRECISA 

DE AUTORIZAÇÃO, QUE A PATROLA DEVE IR LA E ARRUMAR COMO É DELIMITADO CORRETAMENTE. 

O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN INICIA PARABENIZANDO OS FESTEIROS DA ÁREA CINCO. 

DEIXA SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA HAHN. DESTACA A VIAGEM A BRASÍLIA DO PRESIDENTE DESTA 

CASA JUNTAMENTE COM O PREFEITO MUNICIPAL, PARABENIZA-OS PELO ESFORÇOS EM BUSCA DE 

RECURSOS. FALA SOBRE O ÍNDICE DE COMPROMETIMENTO COM A FOLHA DE 47,84%, DESTACA QUE 

EM OUTRAS ADMINISTRAÇÕES O LIMITE EXCEDEU FAZENDO COM QUE SEUS ADMINISTRADORES 

ESTEJAM ATÉ HOJE RESPONDENDO PELOS FATOS. SOBRE O QUESTIONAMENTO DO VEREADOR 

LINDOMAR, COLOCA QUE APENAS FEZ DESTAQUE AO FATO DE QUE SUA PESSOA TERIA DITO SER 

IMPARCIAL E QUE VOTAVA PELO BEM DO MUNICÍPIO INDEPENDENTE DE PARTIDO, DANDO ÊNFASE 

A QUESTÃO DO APROVAMENTO DAS CONTAS ZAMBIASI E BANALETTI. AFIRMA QUE O VEREADOR 

LINDOMAR DEVE-SE INFORMAR MELHOR E TER O CONHECIMENTO DE QUE AS MESMAS NÃO FORAM 

APROVADAS, DEVIDO NO REGIMENTO DESTA CASA PRECISAR DE SEIS VOTOS A FAVOR E NÃO 

APENAS QUATRO COMO SE OCORREU. A VEREADORA DANIELA DE OLIVEIRA INICIA DEIXANDO SEUS 

PÊSAMES A FAMÍLIA HAHN. PARABENIZA O PRESIDENTE PELO EMPENHO DE IR JUNTAMENTE COM 

O PREFEITO MUNICIPAL A BRASÍLIA, EM BUSCA DE NOVOS RECURSOS AO MUNICÍPIO. AGRADECE 

O CONVITE QUE RECEBEU NA ULTIMA SEMANA A PARTICIPAR DO ENCONTRO DE MULHERES DO MST, 

AONDE FOI DISCUTIDO MUITOS TEMAS DE GRANDE VALIA. PARABENIZA OS ORGANIZADORES EM 

GERAL. PARABENIZA TAMBÉM O VEREADOR PAULO PELO PEDIDO DE INFORMAÇÃO, AFIRMA QUE NÃO 

É PORQUE SÃO VEREADORES DA SITUAÇÃO QUE NÃO SE PODE FAZER PEDIDOS E INDICAÇÕES, 

COLOCA QUE TODOS OS VEREADORES TEM O MESMO PAPEL DE FISCALIZAR O BOM ANDAMENTO DO 

MUNICÍPIO INDEPENDENTE DO PARTIDO POLITICO. O VEREADOR EDUARDO SERETA INICIA 

RESSALTANDO QUE QUANDO TEVE INTUITO DE TRANSMITIR AS SESSÕES NA RADIO COMUNITÁRIA, 

TINHA A ESPERANÇA DE QUE SE QUALIFICASSE AS DISCUSSÕES E DEBATES. COLOCA QUE NÃO 



CONSEGUIU EXPLANAR SEUS ENCAMINHAMENTOS DA VIAGEM EM BRASÍLIA, DEVIDO OS REBATES E 

FOFOCAS QUE SÃO LEVANTADOS. AFIRMA QUE NA PRÓXIMA SESSÃO FALARA SOBRE A VIAGEM. 

REFERENTE AS CRITICAS QUE SE FAZ A ESTÁ ADMINISTRAÇÃO, QUESTIONA SOBRE A ÉPOCA DO 

ZAMBIASI E BANALETTI, COMO ESTAVA AS ESTRADAS, AFIRMA QUE FOI FUNCIONÁRIO DAQUELA 

ADMINISTRAÇÃO E QUE ERA UM CAOS CONSTANTE. RELEMBRA O ASFALTO DA CIDADE QUE ERA 

CHEIO DE BURACOS.  FALA DA INCOMPETÊNCIA ADMINISTRATIVA QUE FOI AQUELA ADMINISTRAÇÃO 

ZAMBIASI E BANALETTI EM VÁRIOS QUESITOS, EM ESPECIAL A QUESTÃO DO PROJETO DA ZUMBI 

DOS PALMARES. RELEMBRA QUE AS REPOSIÇÕES SALARIAIS NAQUELA ADMINISTRAÇÃO ERAM 

DISCUTIDAS APENAS DENTRO DE GABINETE. FALA AO VEREADOR LINDOMAR SOBRE O SEU REPETIDO 

ASSUNTO QUE É AS ESTRADAS, DIZ ACHAR QUE DA A IMPRESSÃO DE O VEREADOR ESTAR 

LEGISLANDO EM CAUSA PRÓPRIA, JÁ QUE A SUA SEGUNDA RENDA É FAZER FRETE. PEDE PARA 

OS VEREADORES QUE OS PRÓXIMOS DEBATES NAS SESSÕES TOMEM RUMOS DIFERENTES E QUE 

POSSAM SER DISCUTIDO ASSUNTOS QUE REALMENTE ACRESCENTE ALGO AO MUNICÍPIO E QUE SE 

EXCLUA AQUELA MENTALIDADE DE QUE A OPOSIÇÃO APENAS DEVE FAZER CRITICAS AO GOVERNO. 

ENCERRA DEIXANDO SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA HAHN. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN 

QUESTIONA SOBRE O CASO QUE O VEREADOR LINDOMAR SE REFERIU AONDE SUPOSTAMENTE TERIAM 

ACOBERTADO UM ACIDENTE COM VEICULO PUBLICO. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO 

E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA TRÊS DE MAIO DO 

ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS 

DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


